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OMΙΛΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΣΧΟΛΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
  

Η παρουσία σας στη σημερινή τελετή αποτελεί ιδιαίτερη 

τιμή για τη Σχολή μας. 

Η σημερινή ημέρα αποτελεί το επιστέγασμα ενός επιτυχούς 

κύκλου φοίτησης των σπουδαστών της 24ης Εκπαιδευτικής Σειράς της 

Σχολής Εθνικής Ασφάλειας της Ελληνικής Αστυνομίας. Είναι μια 

ξεχωριστή στιγμή, καθώς απονέμονται στους ευδοκίμως αποφοιτήσαντες 

σπουδαστές/στριες τα Μεταπτυχιακά Διπλώματα στις σπουδές της 

Στρατηγικής και Πολιτικής Εθνικής Ασφάλειας.  

Σε μια περίοδο παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης, όπου  ολόκληρη η 

ανθρωπότητα κλήθηκε να αντιμετωπίσει έναν αόρατο εχθρό, την 

πανδημία του κορωνοϊού, η χώρα μας μέσα από τη λήψη έγκαιρων και 

αποτελεσματικών μέτρων πρόληψης και αντιμετώπισης του ιού, καθώς 

και συνετής διαχείρισης, ωριμότητας και υπευθυνότητας από μέρους των 

πολιτών, επανέρχεται σταδιακά στην κανονικότητα, σε μια πρωτόγνωρη 

καθημερινότητα, όπου καλούμαστε όλοι να συνεχίσουμε να 

ακολουθούμε και να τηρούμε τις οδηγίες και τις υποδείξεις των 

αρμόδιων φορέων. Με την εξελικτική πορεία της διαδικασίας 

εμβολιασμού και διενέργειας τεστ ανίχνευσης του ιού θα ακολουθήσουν  

μέρες μεγαλύτερης ελευθερίας και ευημερίας και ας τις υποδεχτούμε 

ασφαλείς, ενωμένοι και αισιόδοξοι. 

Στο πλαίσιο αυτής της επανάκαμψης βρισκόμαστε σήμερα εδώ, 

πραγματοποιώντας την καθορισμένη από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
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τελετή αποφοίτησης και απονομής Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων στους 

σπουδαστές/στριες της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας.  

Πρόκειται για μία εκδήλωση,  που για εμάς που υπηρετούμε στο 

Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας αλλά και για εκείνους που 

αντιλαμβάνονται τις πραγματικές απαιτήσεις ασφάλειας της σύγχρονης 

εποχής, δε σημαίνει απλώς  την προσθήκη ενός ακόμη τίτλου σπουδών, 

ενός ακόμη τυπικού προσόντος στο βιογραφικό κάθε σπουδαστή/ 

στριας - απόφοιτου της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, αλλά πρακτικά και 

ουσιαστικά σημαίνει την προσθήκη νέων ενεργών στελεχών, οι οποίοι θα 

έχουν την δυνατότητα να ανταποκριθούν στις όλο και αυξανόμενες 

απαιτήσεις υπεράσπισης των θεμελιωδών αρχών που διέπουν τη 

λειτουργία μιας οργανωμένης πολιτείας και ορίζουν το πλαίσιο των 

ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών της. 

Στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, με τη θεσμική της αποστολή και τη 

διακλαδικότητά της, μετεκπαιδεύονται και επιμορφώνονται σε 

μεταπτυχιακό επίπεδο, επιλεγμένα ανώτερα στελέχη της Ελληνικής 

Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, του Λιμενικού και 

Πυροσβεστικού Σώματος, της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, της 

Κυπριακής Αστυνομίας και ανώτεροι πολιτικοί υπάλληλοι του 

ευρύτερου Δημοσίου Τομέα, σε θέματα που σχετίζονται με τη στρατηγική 

και την πολιτική Εθνικής Ασφάλειας. έννοιες που ισοδυναμούν με τη 

χάραξη διεθνών και ευρωπαϊκών πολιτικών σε καίρια ζητήματα, όπου η 

άριστη διευθέτηση και ο ορθός χειρισμός τους διαφυλάττουν την 

ακεραιότητα της χώρας και ενδυναμώνουν εσωτερικά την κοινωνική 

συνοχή και ειρήνη.  
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Με την παροχή του υψηλού αυτού επιπέδου γνώσεων στα στελέχη 

απόφοιτους της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, το κράτος επιδιώκει υψηλό 

επίπεδο υπηρεσιών στους πολίτες, ενώ παράλληλα μεριμνά για την 

υπεράσπιση και ενίσχυση των θεμελιωδών αρχών και ανθρωπιστικών 

δικαιωμάτων τους. Με αυτό τον τρόπο, του δίνεται η δυνατότητα να 

σχεδιάζει και να εφαρμόζει σύγχρονα, ολοκληρωμένα σχέδια πολιτικών 

και στρατηγικών Εθνικής Ασφάλειας. 

Για την υλοποίηση των ανωτέρω υψηλών στόχων και ευγενών 

επιδιώξεων,  η Σχολή μας, αντιλαμβανόμενη τις απαιτήσεις της 

σύγχρονης εποχής, κατάρτισε και υλοποίησε το πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών σπουδών με την αμέριστη βοήθεια διακεκριμένων 

καθηγητών Πανεπιστημίων, Ειδικών Επιστημόνων του Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα, επίλεκτων Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, της 

Ελληνικής Αστυνομίας και λοιπών Σωμάτων Ασφαλείας, -στους 

οποίους εκφράζω τις θερμές μου ευχαριστίες,- με αποτέλεσμα η 

επιμόρφωση των σπουδαστών να είναι ολοκληρωμένη και 

προσαρμοσμένη στις σύγχρονες και μελλοντικές απαιτήσεις.  

Η εκπαίδευση των σπουδαστών της 24ης Εκπαιδευτικής Σειράς της 

Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, ενώ ξεκίνησε δια ζώσης, στην πορεία,   

λαμβάνοντας υπόψη τις επιδημιολογικές συνθήκες και θέλοντας να 

τηρηθούν στο έπακρο όλα τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα 

προκειμένου να διαφυλάξουμε το ύψιστο αγαθό όλων μας, την υγεία 

μας, συνεχίστηκε και περατώθηκε με τη μέθοδο της σύγχρονης εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης. 
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 Μέσω της εικόνας, του ήχου και της αίσθησης ότι βρίσκονται στον 

ίδιο χώρο δημιουργήθηκε ένα περιβάλλον εικονικής τάξης, χωρίς την 

ανάγκη μετακίνησης των σπουδαστών για τη συμμετοχή τους σε αυτή. 

Έτσι, δόθηκε και η δυνατότητα παρουσίασης και παρακολούθησης από 

όλους τους σπουδαστές/στριες των Ατομικών Μεταπτυχιακών Εργασιών 

τους, με το αποτέλεσμα της διαδικασίας αυτής να είναι αμφίδρομο, 

ζωντανό και φυσικό.  

Παρά τις πρωτόγνωρες για όλους συνθήκες εκπαίδευσης, καθηγητές 

και σπουδαστές/στριες συνεργάσθηκαν αρμονικά, με στόχο τα 

μεταπτυχιακά διπλώματα που σε λίγο θα τους απονεμηθούν, να έχουν το 

προσδοκώμενο αντίκρισμα σε γνώσεις και εμπειρίες. 

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 

όπως : Δημοκρατικές και Διεθνείς Σχέσεις-Διεθνείς Οργανισμοί – 

Ευρωπαϊκό και Διεθνές Δίκαιο- Κρατική και Δημόσια Ασφάλεια- 

Εφαρμογή της Διοικητικής Επιστήμης και Πρακτική στη Δημόσια 

Διοίκηση – Διαχείριση Κρίσεων – Πολιτική και Διπλωματική Ιστορία 

είχαν ως αποτέλεσμα όχι μόνο την παροχή στους σπουδαστές υψηλής 

επιστημονικής γνώσης, επαγγελματικής εμπειρίας, επιτελικής σκέψης, 

ηγετικής προσωπικότητας, στρατηγικής αντίληψης επί κρίσιμων 

ζητημάτων Εθνικού, Ευρωπαϊκού και Διεθνούς επιπέδου, γνώσεις, οι 

οποίες θα συμβάλλουν στην περαιτέρω ενίσχυση ενός ασφαλούς και 

προστατευόμενου περιβάλλοντος για τους πολίτες, αλλά συγχρόνως και 

την καλλιέργεια του ήθους τους, της εντιμότητας και του φρονήματος 

του Ηγέτη , συνδυάζοντας παράλληλα όλα τα εχέγγυα του επιστήμονα 

και της ολοκληρωμένης προσωπικότητας.  
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Στο πλαίσιο αναβάθμισης του εκπαιδευτικού προγράμματος, 

εκσυγχρονισμού των μεθόδων διδασκαλίας και της ενίσχυσης της 

εξωστρέφειας της Σχολής, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά 

συνεργασία της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας με το Εθνικό Κέντρο 

Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) , τους οποίους και 

ευχαριστούμε, με τη συμμετοχή των σπουδαστών/στριων στο 

πιστοποιημένο επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο: «Ανάπτυξη 

Διοικητικών Ικανοτήτων: Διαχείριση έργου και κατάρτιση 

Επιχειρησιακών Σχεδίων». Λαμβάνοντας υπόψη τα ευμενή σχόλια των 

σπουδαστών/στριων ως προς το περιεχόμενο, την οργάνωση, τη 

μεταδοτικότητα και τη συνεισφορά του προγράμματος στην προαγωγή 

της γνώσης τους, ευελπιστούμε και σε μια μελλοντική συνεργασία κατά 

την οποία θα υπάρχει η δυνατότητα επιλογής μεταξύ των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων του ΕΚΔΔΑ σε συνδυασμό με τις ανάγκες της Σχολής. 

Επιπλέον, κατά την τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδο 

πραγματοποιήθηκαν σειρά ομιλιών-συζητήσεων από διακεκριμένους 

Ειδικούς Ομιλητές,  σε θέματα που άπτονται της καθημερινότητας και 

χρήζουν ιδιαίτερης μνείας, όπως για παράδειγμα το μεταναστευτικό 

ζήτημα, η εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού, η νέα στρατηγική 

για την πολιτική προστασία της χώρας μας (Πρόγραμμα Ασπίδα), η 

ενδοοικογενειακή βία ως φαινόμενο, αίτια και αντιμετώπισή του κ.α.  

Στόχος μας είναι η συνεχής αναβάθμιση της Σχολής. Γνωρίζοντας 

τις απαιτήσεις της νέας εποχής,  παρακολουθώντας το εκπαιδευτικό 

γίγνεσθαι επισημαίνουμε και καταγράφουμε τις δυσλειτουργίες, 

μελετούμε ρυθμίσεις και λύσεις, σχεδιάζοντας την επόμενη εκπαιδευτική 
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περίοδο, με γνώμονα την προσφορά στους σπουδαστές/στριες της 

Σχολής όλων εκείνων των εφοδίων γνώσης, τα οποία θα τους βοηθήσουν 

να ανταποκριθούν στα καθήκοντα του ανώτατου κρατικού λειτουργού. 

Συγχρόνως, η παρουσία των δύο (02) Κύπριων συναδέλφων μεταξύ 

των απόφοιτων, σήμερα σπουδαστών της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας της 

Ελληνικής Αστυνομίας, καταδεικνύει έμπρακτα τις άρρηκτες σχέσεις 

αδελφοσύνης, αλληλεγγύης και επέκτασης του άριστου επιπέδου 

συνεργασίας των χωρών μας στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας. 

 

Κυρίες και Κύριοι σπουδαστές, απόφοιτοι της Σχολής Εθνικής 

Ασφάλειας  

Κατά τη διάρκεια της μετεκπαίδευσής σας, μέσα από τη διαλεκτική 

σύνθεση ποικίλων θέσεων και απόψεων είχατε την ευκαιρία να 

μελετήσετε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, που σχετίζονται με τη στρατηγική 

και πολιτική Εθνικής Ασφάλειας, γνώσεις που κρίνονται απαραίτητες 

για τη σύγχρονη επαγγελματική επάρκεια των Στελεχών των Σωμάτων 

Ασφαλείας, των Ενόπλων Δυνάμεων και της Δημόσιας Διοίκησης.  

Επιστρέφοντας στις Υπηρεσίες σας, αποδείξτε, ασκώντας με 

επιτυχία τα καθήκοντά σας, ότι ο χρόνος της μετεκπαίδευσής σας ήταν 

άκρως παραγωγικός.  

Αξιοποιείστε, δημιουργικά τα γνωστικά εφόδια που αποκτήσατε, 

κατά τη διάρκεια  της φοίτησής σας, διευρύνοντας τη σκέψη, τους 

προβληματισμούς σας, προσθέτοντας στην επαγγελματική σας εμπειρία 

και γνώση, στοιχεία ανώτερης επιτελικής σκέψης βασισμένα στις 
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σύγχρονες προκλήσεις ασφάλειας σε εθνικό και ευρύτερο διεθνές 

επίπεδο. 

Με τις σκέψεις αυτές, κυρίες και κύριοι σπουδαστές- αγαπητοί 

συνάδελφοι, σας αποχαιρετώ και σας προπέμπω με τις θερμότερες 

ευχές μου να έχετε επιτυχία στο έργο σας, προσωπική και οικογενειακή 

υγεία και ευημερία. 

 

Κύριε Αρχηγέ,  

επιτρέψτε μου, αφού σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας στη 

σημερινή τελετή, να σας παρουσιάσω τους εικοσιπέντε (25) απόφοιτους 

της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας και ειδικότερα τους δεκαπέντε (15) 

Αξιωματικούς από την Ελληνική Αστυνομία, δύο (02) Αξιωματικούς από 

το Γ.Ε.ΕΘ.Α., έναν (01) Αξιωματικό από το Λιμενικό Σώμα-Ελληνική 

Ακτοφυλακή, δύο (02) Αξιωματικούς από το Πυροσβεστικό Σώμα, τρεις 

(03) Πολιτικούς Υπαλλήλους από Υπουργεία και Υπηρεσίες του 

ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και δύο (02) Αξιωματικούς της Κυπριακής 

Αστυνομίας και αφού σας προσκαλέσω  για έναν σύντομο χαιρετισμό 

στη συνέχεια να σας παρακαλέσω για την απονομή στους ανωτέρω των 

μεταπτυχιακών τους διπλωμάτων.  

Σας ευχαριστώ. 
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